

壹、 摘要

2017 年 10 月於新加坡舉辦的亞洲太平洋保險會議(Asia Pacific Insurance Conference，簡稱 APIC)為亞洲太平洋地區主要保險相關組織集結眾人之力舉辦之第一屆專屬於亞洲太平洋地區保險會議，會中聚集了地區性相關同業及具有國際聲望的專家學者共同參與，針對亞太地區以及全球相關保險議題，提供寶貴經驗及意見。

參與亞太太平洋會議(APIC)的成員主要來自國際保險法學會(The International Insurance Law Association/Association Internationale de Droit des Assurances, 簡稱 AIDA)。國際保險法學會(AIDA)為一研究國際保險法專業之最重要非營利性質組織，對於保險法制理論、保險監理與保險及司法實務皆有研究。國際保險法學會(AIDA)創始於 1960 年代，會員國遍及世界，台灣自 1980 年代起即加入該組織成為正式會員。國際保險法學會(AIDA)每四年舉辦一次世界大會，各地分會則每年舉辦年會，台灣亦有不少保險金融人士獲派或自動參與該組織於世界各地五大洲舉辦之會議。近年國際保險法學會(AIDA)之會員及會議出席者不但包括了學有專攻的法學教授，專精保險法的律師等法律界專業人士，且由於保險金融產業需嚴格遵循法律，與會者更擴大包含了許多受議題吸引的保險產業界高階主管及從業人員，保險業經紀人、代理人、公證人、精算人員等相關行業亦見加入，甚至包含保險

監理官，評議人等參與，故學會組織規模趨於擴大，國際保險法學會（AIDA）之各國分會紛紛成立，參加會員人數不斷增加，國際性大增，每年於各地舉辦之會議常吸引大型重量級單位贊助及數百人共襄盛舉，會議匯集學術、司法實務、律師及保險實務界之人士，國際能見度極高，因此成為各國保險及法律相關專業人士交流及探討問題之重要平台。

此次於新加坡舉行之亞太保險會議，會議規劃相當豐富多元，時間安排緊湊，包含了採平行場次分組舉行的國際保險法學會（AIDA）工作小組會議，多場次的報告以及與談討論，內容涵蓋亞洲保險市場概況，新科技對保險業的影響，風險管理，保險監理等重要及時下最熱門議題。評議中心林前董事長建智以國際保險法學會（AIDA）委員身分與會，及評議中心張主任委員兼總經理冠群分別發表談話並和與會者熱烈交流，對於經驗學習，台灣及本中心在非官方國際性活動之活躍度及能見度，提升國際曝光及增加國際保險及法界認同有相當助益。